
Protokoll der konstituierenden Sitzung des Ortsbeirates Neckarsteinach-

Darsberg 

Datum: 05.05.2026 

Ort: Neckarsteinach-Darsberg, Dorfgemeinschaftshaus 

1. Eröffnung der Sitzung 

Die Sitzung wurde durch den bisherigen Ortsbeirat eröffnet. Der bisherige Ortsvorsteher 

Holger Ludwig ließ die vergangene Amtszeit in einer kurzen Ansprache Revue passieren. 

Anwesend vom bisherigen Ortsbeirat waren: 

- Holger Ludwig 

- Claudia Brunner 

- Arndt Schmidt 

- Herbert Woller 

Im Anschluss überreichte Bürgermeister Lutz Spitzner ein kleines Präsent an Holger 

Ludwig und dankte ihm und dem Ortsbeirat für das Engagement während der vergangenen 

Amtszeit. 

2. Vorstellung des neuen Ortsbeirates 

Danach trat der neue Ortsbeirat nach vorne. Anwesend waren: 

- Julia Lackner 

- Christine Merkler 

- Dirk Baumann 

- Alexander Horn 

- Maximilian Beyer 

3. Wahl der Vorsitzenden 

Zur neuen Vorsitzenden des Ortsbeirates wurde einstimmig mit fünf Stimmen Julia Lackner 

gewählt. 

4. Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden 

Als stellvertretender Vorsitzender wurde Tim Heckmann ebenfalls einstimmig gewählt. 

5. Wahl des Schriftführers und der stellvertretenden Schriftführerin 

Zum Schriftführer wurde einstimmig Maximilian Beyer gewählt. Zur stellvertretenden 

Schriftführerin wurde ebenfalls einstimmig Christine Merkler gewählt. 

6. Bürgerfragen  

a) Im Anschluss wurden Fragen der anwesenden Bürgerinnen und Bürger zur 

Sanierung der K36 sowie zum Rottfeldweg diskutiert. Bürgermeister Lutz 

Spitzner erläuterte, dass es sich hierbei um zwei getrennte Gewerke handele. Die 



Sanierung und Ausbesserungsarbeiten an der K36 seien durch Hessen Mobil 

beauftragt worden. In diesem Zuge habe die Stadt die Gelegenheit genutzt, Arbeiten 

am Rottfeldweg in Höhe von rund 20.000 Euro durch die gleiche Firma durchführen 

zu lassen. Durch die parallel verlaufende Ausführung ließen sich die Kosten für die 

Gemeinde entsprechend reduzieren. Mit der Maßnahme sei unter anderem die 

Neigung des Rottfeldweges für einen besseren Wasserablauf korrigiert worden. Die 

Nacharbeiten an der K36 sollen bei einem Vor-Ort-Termin mit Hessen Mobil 

nochmals begutachtet werden. 

 

b) Weiterhin war der Brunnen in der Neckarsteinacher Straße Thema. Aktuell läuft 

die behördliche Klärung mit dem Verursacher des Schadens.  

 

c) Auch über die potenzielle Mitfahrerbank wurde gesprochen. Hier übernimmt die 

Gemeinde Neckarsteinach nochmals die abschließende Klärung der 

versicherungsrechtlichen Fragen.  

7. Sonstige Themen 

Weiterhin informierte der Bürgermeister, dass die Erschließung der Ortsteile der Gemeinde 

Neckarsteinach mit Glasfaser weiterhin geplant sei. Die Fördermittel sind durch Bund und 

Land zugesagt, die Ausschreibung läuft inzwischen. Die Arbeiten könnten im Jahr 2027 

beginnen. 

8. Schluss der Sitzung 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, wurde die Sitzung gegen 21 Uhr 

geschlossen. 

 

 

Neckarsteinach-Darsberg, den 05.05.2026 

 

 

 

 


